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５．沖縄県の米軍基地問題の認知度 
･全国の全体では、「なんとなくは知っているが、説明まではできない」が 46.8%で最も高く、次いで「なんとなく

は知っており、簡単な説明はできる」が 28.5%で続く。 

･沖縄県の全体では、「なんとなくは知っており、簡単な説明はできる」が 49.0%で最も高く、次いで「なんとなく

は知っているが、説明まではできない」が 28.2%で続く。 
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６．沖縄における米軍基地の必要性の程度 
･全国の全体では、「やや必要である」が 33.6%で最も高く、次いで「あまり必要ではない」が 22.8%で続く。 

･沖縄県の全体では、「やや必要である」が 32.0%で最も高く、次いで「あまり必要ではない」が 27.7%で続く。 
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７．米軍基地が「必要だと思う」理由 
･全国の全体では、「米中など国際的な緊張や対立があり、抑止力や対応能力を備える必要があるため」が

68.5%で最も高く、次いで「日本の自衛力が不十分であるため」が 53.9%で続く。 

･沖縄県の全体では、「米中など国際的な緊張や対立があり、抑止力や対応能力を備える必要があるため」が

68.3%で最も高く、次いで「日本の自衛力が不十分であるため」が 53.5%で続く。 
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８．米軍基地が「必要ではないと思う」理由 
･全国の全体では、「基地があることで、日本が戦争に巻き込まれる危険性があるため」が 51.3%で最も高く、次

いで「国際的な緊張や対立は平和的な対話で解決するべきであるため」が 35.7%で続く。 

･沖縄県の全体では、「基地があることで、日本が戦争に巻き込まれる危険性があるため」が 65.4%で最も高く、

次いで「国際的な緊張や対立は平和的な対話で解決するべきであるため」が 38.5%で続く。 

 

 全国 

 

 

 沖縄県 

 

ｎ

国
際
的
な
緊
張
や
対
立
は

平
和
的
な
対
話
で
解
決
す

る
べ
き
で
あ
る
た
め

基
地
が
あ
る
こ
と
で
、
日

本
が
戦
争
に
巻
き
込
ま
れ

る
危
険
性
が
あ
る
た
め

日
本
の
自
衛
力
が
十
分
に

あ
る
た
め

日
米
安
全
保
障
条
約
が
不

要
だ
と
思
う
の
で

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全体 1201 35.7 51.3 10.1 14.2 7.8 11.0

男性 15歳～19歳 21 18.1 52.7 17.6 27.8 6.5 6.4

男性 20歳～29歳 17 22.7 48.6 16.6 7.0 0.0 14.9

男性 30歳～39歳 63 31.3 46.0 18.9 19.7 2.6 7.9

男性 40歳～49歳 104 31.2 37.7 19.7 14.1 13.8 8.7

男性 50歳～59歳 100 28.4 41.1 5.9 15.3 11.2 12.9

男性 60歳以上 301 45.1 56.3 8.7 16.9 11.3 4.5

女性 15歳～19歳 60 20.8 60.8 16.6 12.1 7.6 6.5

女性 20歳～29歳 101 26.1 47.7 13.2 11.5 2.0 17.0

女性 30歳～39歳 112 36.2 52.5 6.2 9.9 2.6 14.4

女性 40歳～49歳 96 38.0 47.3 8.9 9.0 3.4 16.2

女性 50歳～59歳 67 35.2 45.6 5.2 18.5 5.9 15.0

女性 60歳以上 159 41.3 62.2 4.9 11.9 9.3 15.6

ｎ

国
際
的
な
緊
張
や
対
立
は
平
和
的

な
対
話
で
解
決
す
る
べ
き
で
あ
る

た
め

基
地
が
あ
る
こ
と
で
、
日
本
が
戦

争
に
巻
き
込
ま
れ
る
危
険
性
が
あ

る
た
め

日
本
の
自
衛
力
が
十
分
に
あ
る
た

め 日
米
安
全
保
障
条
約
が
不
要
だ
と

思
う
の
で

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

全体 492 38.5 65.4 6.4 27.5 13.6 6.8

男性 15歳～19歳 4 0.0 52.3 23.9 52.3 0.0 0.0
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男性 40歳～49歳 37 27.6 55.8 14.4 29.0 37.5 3.3

男性 50歳～59歳 43 38.9 61.9 3.0 41.2 0.0 8.4

男性 60歳以上 139 44.1 64.8 5.8 32.4 19.4 0.0

女性 15歳～19歳 32 42.6 67.2 7.1 3.2 7.7 21.9

女性 20歳～29歳 38 38.1 55.1 7.9 9.6 11.3 14.4
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９．沖縄県の米軍基地に関する考え 
･全国の全体では、「現状維持」が 35.5%で最も高く、次いで「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」が

32.0%で続く。 

･沖縄県の全体では、「沖縄に集中しすぎているので削減するべき」が 51.5%で最も高く、次いで「現状維持」が

26.2%で続く。 
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１０．沖縄県の米軍基地の削減についての考え 
･全国の全体では、「沖縄以外の日本のどこかへ移転するべき」が 38.1%で最も高く、次いで「国外へ移転する

べき」が 32.5%で続く。 

･沖縄県の全体では、「沖縄以外の日本のどこかへ移転するべき」が 39.3%で最も高く、次いで「無条件に削減

するべき」が 25.6%で続く。 
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１１．沖縄県の米軍基地の削減程度についての考え 
 ･全国の全体では、「段階を踏んで削減し、将来は日本の平均程度にするべき」が 37.9%で最も高く、次いで

「段階を踏んで削減し、将来はゼロにするべき」が 30.0%で続く。 

･沖縄県の全体では、「段階を踏んで削減し、将来は日本の平均程度にするべき」が 37.7%で最も高く、次いで

「段階を踏んで削減し、将来はゼロにするべき」が 27.5%で続く。 
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１２．米軍基地から発生している問題等の身近さ 
･全国の全体では、「どちらともいえない」が 38.1%で最も高く、次いで「身近に感じない」が 28.2%で続く。 

･沖縄県の全体では、「身近に感じる」が 42.8%で最も高く、次いで「どちらともいえない」が 28.1%で続く。 
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１３．沖縄県で米軍基地がなくなった場合の沖縄の経済への影響 
･全国の全体では、「ある程度悪い影響がある」が 47.9%で最も高く、次いで「ほとんど影響はない」が 18.4%で続

く。 

･沖縄県の全体では、「ある程度悪い影響がある」が 33.7%で最も高く、次いで「ある程度よい影響がある」が

27.6%で続く。 
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１４．沖縄の米軍基地問題に関する解決策の重要項目（1 位から 3 位） 
･「全国」にみると、合計の割合は「米軍人等の犯罪や事故をなくすこと」が 74.1%で最も高く、次いで「日米地位

協定を改定すること」が 52.0%で続く。 

･「沖縄県」をみると、「米軍人等の犯罪や事故をなくすこと」が 63.2％、「日米地位協定を改定すること」が

59.3％と高い割合である。全国と沖縄県では「分からない」の回答数が「全国」が高い。 
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す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 19.7 19.9 28.6 17.2 7.8 1.2 1.8 2.3 1.4 0.0
2位　 （％） 9.0 9.0 20.4 16.5 15.3 4.2 7.8 12.1 1.5 4.1
3位　 （％） 9.1 10.1 16.2 13.8 14.3 5.2 10.9 13.8 0.1 6.4
合計　 （％） 37.8 39.1 65.3 47.5 37.5 10.6 20.6 28.1 3.0 10.5
加重平均　 － 6.0 7.1 10.5 8.1 5.3 1.1 1.9 2.1 0.4 0.9
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 全国 15 歳～19 歳 

 

 

 全国 20 歳～29 歳 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 14.3 10.9 29.2 18.4 12.6 4.0 4.3 4.4 2.0 0.0
2位　 （％） 10.4 13.4 18.4 22.4 17.6 3.5 9.6 1.7 0.3 2.6
3位　 （％） 9.0 9.8 15.6 13.0 17.6 7.6 8.6 6.5 0.3 11.9
合計　 （％） 33.7 34.1 63.2 53.9 47.7 15.1 22.4 12.7 2.6 14.5
加重平均　 － 0.7 0.6 1.3 1.1 0.8 0.2 0.4 0.2 0.1 0.2
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 14.7 14.1 38.2 15.1 8.4 3.0 3.6 1.2 1.7 0.0
2位　 （％） 5.2 12.2 21.4 22.4 19.8 4.2 7.6 2.3 0.2 4.7
3位　 （％） 7.7 10.4 11.2 15.1 18.6 7.3 10.1 6.6 0.7 12.4
合計　 （％） 27.6 36.7 70.8 52.6 46.7 14.5 21.3 10.1 2.6 17.1
加重平均　 － 1.2 1.4 3.1 2.0 1.5 0.5 0.7 0.3 0.1 0.4
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 全国 30 歳～39 歳 

 

 

 全国 40 歳～49 歳 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 11.7 13.5 48.5 10.3 6.3 1.8 3.6 1.8 2.5 0.0
2位　 （％） 5.6 12.3 16.4 24.1 21.0 3.7 7.4 3.7 0.2 5.4
3位　 （％） 7.1 12.2 10.1 15.1 16.0 5.4 12.6 6.5 0.2 14.6
合計　 （％） 24.4 38.0 75.0 49.6 43.3 11.0 23.7 12.0 3.0 20.1
加重平均　 － 1.3 1.8 4.4 2.2 1.8 0.4 0.9 0.5 0.2 0.6
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 12.2 21.5 42.3 9.4 4.6 2.6 2.9 3.4 1.0 0.0
2位　 （％） 7.2 13.1 21.6 25.3 11.2 3.9 10.1 2.8 0.2 4.5
3位　 （％） 6.2 9.8 13.8 16.3 16.3 5.7 9.8 8.2 0.6 13.1
合計　 （％） 25.7 44.4 77.7 51.1 32.2 12.3 22.9 14.4 1.8 17.7
加重平均　 － 1.6 2.8 5.1 2.6 1.5 0.6 1.1 0.7 0.1 0.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%
3位 （％）

2位 （％）

1位 （％）



全国と沖縄県の調査結果 

45 

 

 

 全国 50 歳～59 歳 

 

 

 全国 60 歳以上 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 13.0 25.7 39.9 9.3 4.3 2.0 1.7 2.2 1.9 0.0
2位　 （％） 6.3 14.5 26.3 23.9 11.1 4.6 7.0 1.0 0.9 4.5
3位　 （％） 8.8 7.8 11.4 12.2 16.7 5.3 16.9 7.3 1.3 12.3
合計　 （％） 28.1 48.1 77.5 45.5 32.1 11.9 25.5 10.6 4.0 16.8
加重平均　 － 1.4 2.7 4.3 2.1 1.2 0.5 0.8 0.4 0.2 0.5
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 12.4 48.8 25.9 3.3 3.7 0.4 2.0 1.7 1.9 0.0
2位　 （％） 7.1 14.6 32.7 18.9 10.4 2.0 7.6 4.1 0.7 2.0
3位　 （％） 8.9 5.7 14.8 18.1 15.4 4.4 12.0 12.2 0.5 7.8
合計　 （％） 28.5 69.1 73.4 40.3 29.5 6.8 21.6 18.0 3.0 9.8
加重平均　 － 3.9 11.6 10.1 4.2 3.0 0.6 2.1 1.6 0.5 0.8
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 沖縄県 15 歳～19 歳 

 

 

 沖縄県 20 歳～29 歳 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 16.2 14.5 9.1 35.3 21.8 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0
2位　 （％） 8.2 28.3 20.1 10.8 18.5 7.9 1.4 3.1 0.0 1.7
3位　 （％） 12.4 0.0 14.2 13.6 13.0 2.8 9.1 20.4 1.7 12.7
合計　 （％） 36.9 42.7 43.4 59.7 53.3 13.9 10.5 23.5 1.7 14.4
加重平均　 － 0.8 1.1 0.9 1.5 1.2 0.3 0.1 0.3 0.0 0.2
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 16.7 16.0 27.3 19.3 10.3 0.8 3.8 4.1 1.8 0.0
2位　 （％） 4.7 6.6 23.8 26.5 16.7 5.1 7.4 4.6 0.9 3.7
3位　 （％） 8.5 10.2 13.8 17.7 10.8 8.2 14.5 5.3 0.5 10.7
合計　 （％） 29.9 32.8 64.9 63.4 37.7 14.0 25.7 13.9 3.2 14.4
加重平均　 － 1.4 1.5 3.0 2.7 1.6 0.4 0.9 0.6 0.2 0.4
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 沖縄県 30 歳～39 歳 

 

 

 沖縄県 40 歳～49 歳 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 16.8 26.0 27.1 13.5 9.5 2.1 2.8 0.8 1.3 0.0
2位　 （％） 8.6 9.5 21.9 28.8 14.7 2.2 5.1 7.1 0.0 2.1
3位　 （％） 6.5 15.8 13.5 15.6 20.4 4.0 8.6 10.2 0.1 5.2
合計　 （％） 32.0 51.3 62.5 58.0 44.6 8.3 16.5 18.1 1.4 7.2
加重平均　 － 1.8 2.8 3.4 2.8 1.9 0.4 0.7 0.7 0.1 0.2
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 17.9 28.9 28.5 8.1 4.6 1.4 4.0 3.1 3.3 0.0
2位　 （％） 8.3 14.5 18.1 22.7 15.0 0.8 6.8 9.5 1.9 2.4
3位　 （％） 8.2 9.8 18.4 15.1 16.1 2.6 9.8 12.4 1.9 5.6
合計　 （％） 34.5 53.1 65.0 45.9 35.7 4.8 20.7 25.1 7.1 8.0
加重平均　 － 2.2 3.6 4.0 2.4 1.7 0.2 1.0 1.2 0.4 0.3
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 沖縄県 50 歳～59 歳 

 

 

 沖縄県 60 歳以上 

 

 

 

  

基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 17.8 47.6 20.1 3.3 3.4 0.7 3.5 2.4 1.3 0.0
2位　 （％） 5.4 18.3 26.4 18.2 14.8 2.2 5.2 5.3 0.8 3.4
3位　 （％） 7.3 9.9 15.1 14.6 18.5 1.1 10.8 17.5 0.9 4.2
合計　 （％） 30.4 75.8 61.6 36.1 36.6 3.9 19.5 25.3 3.1 7.6
加重平均　 － 1.8 4.8 3.2 1.5 1.5 0.2 0.8 0.9 0.2 0.3
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基
地
を
返
還
さ
せ

る
こ
と

日
米
地
位
協
定
を

改
定
す
る
こ
と

米
軍
人
等
の
犯
罪

や
事
故
を
な
く
す

こ
と

騒
音
や
低
空
飛
行

訓
練
を
な
く
す
こ

と 環
境
問
題
や
汚
染

等
の
対
策
を
講
じ

る
こ
と

米
軍
の
演
習
を
な

く
す
こ
と

基
地
労
働
者
の
雇

用
を
安
定
さ
せ
る

こ
と

基
地
返
還
後
の
跡

地
を
早
期
に
有
効

利
用
す
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

1位　 （％） 24.1 40.9 14.7 6.7 5.4 0.0 3.4 3.5 1.4 0.0
2位　 （％） 9.0 22.5 26.9 14.4 15.2 1.1 2.7 5.8 0.7 1.8
3位　 （％） 10.9 7.9 25.0 15.2 12.2 6.6 6.4 13.5 0.7 1.8
合計　 （％） 44.0 71.2 66.7 36.2 32.7 7.7 12.4 22.8 2.7 3.5
加重平均　 － 5.8 10.0 7.0 3.6 3.3 0.5 1.2 2.0 0.3 0.3
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１５．日本や沖縄県の米軍基地に関連したことについて話す機会 
･全国の全体では、「話すことはない」が 69.0%で最も高く、次いで「家族」が 19.8%で続く。 

･沖縄県の全体では、「家族」が 47.9%で最も高く、次いで「友人･知人」が 41.9%で続く。 

 

 全国 

 
 

 沖縄県 

 
 

  

ｎ

家
族

友
人
・
知
人

学
校
や
職
場

サ
ー
ク
ル
や
趣
味
の

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
な
ど

そ
の
他

話
す
こ
と
は
な
い

全体 4005 19.8 13.2 5.5 1.5 0.1 69.0

男性 15歳～19歳 68 23.7 16.2 13.7 3.5 0.0 60.7

男性 20歳～29歳 104 15.1 16.7 10.2 4.4 0.0 66.7

男性 30歳～39歳 218 14.8 12.9 7.0 2.3 0.0 70.6

男性 40歳～49歳 391 13.9 13.7 6.6 2.2 0.3 71.8

男性 50歳～59歳 360 19.2 11.6 7.2 2.5 0.0 70.4

男性 60歳以上 1200 24.0 18.9 4.6 0.5 0.3 63.8

女性 15歳～19歳 157 13.8 9.7 15.5 3.2 0.7 66.0

女性 20歳～29歳 343 13.3 7.5 6.1 1.3 0.0 76.5

女性 30歳～39歳 349 18.1 6.7 4.1 0.7 0.0 76.6

女性 40歳～49歳 276 18.8 9.0 3.7 1.3 0.0 70.6

女性 50歳～59歳 203 15.5 6.1 2.1 1.8 0.0 77.1

女性 60歳以上 336 31.0 13.9 0.6 1.2 0.0 63.2
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全体 1153 47.9 41.9 21.7 3.9 0.2 31.1

男性 15歳～19歳 21 39.1 28.0 17.0 5.0 0.0 49.9

男性 20歳～29歳 37 39.2 32.4 29.3 1.8 0.0 37.2

男性 30歳～39歳 72 47.7 32.8 38.0 0.0 0.0 35.0

男性 40歳～49歳 98 48.8 43.4 30.0 6.8 0.0 32.8

男性 50歳～59歳 123 48.2 49.4 19.4 3.2 1.1 29.3

男性 60歳以上 303 44.1 53.6 18.7 4.1 0.0 23.8

女性 15歳～19歳 52 41.9 41.9 41.9 2.0 0.0 39.1

女性 20歳～29歳 108 38.3 30.7 22.4 1.0 0.5 44.1

女性 30歳～39歳 99 46.2 25.8 15.6 1.4 0.0 44.4

女性 40歳～49歳 98 51.2 28.7 19.8 1.2 0.1 32.7

女性 50歳～59歳 51 69.3 50.5 14.6 5.2 0.0 15.5

女性 60歳以上 91 65.4 45.4 11.5 13.7 0.0 18.4



全国と沖縄県の調査結果 
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１６．普段の生活における情報入手経路 
･全国の全体では、「テレビ」が 79.1%で最も高く、次いで「インターネットニュース(52.8%)」「スマホニュース

(26.4%)」である。 

･沖縄県の全体では、「テレビ」が 78.0%で最も高く、次いで「インターネットニュース(43.5%)」「新聞（地元紙）

(32.9%)」である。 

 

 全国 

 

 

 沖縄県 

 

 

ｎ

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

新
聞
（
地
元
紙
）

新
聞
（
全
国
紙
）

雑
誌
な
ど

書
籍

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
ニ
ュ
ー
ス

ス
マ
ホ
ニ
ュ
ー
ス

F
a
c
e
b
o
o
k

I
n
s
t
a
g
r
a
m

Y
o
u
T
u
b
e

T
w
i
t
t
e
r

L
I
N
E

家
族
、
友
人
・
知
人
、
趣
味
の

サ
ー
ク
ル
な
ど
で
の
会
話

国
や
県
、
自
治
体
か
ら
の
情
報

（
広
報
や
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
）

そ
の
他

特
に
情
報
は
得
な
い

全体 4005 79.1 11.3 13.7 21.0 2.5 3.6 52.8 26.4 1.5 7.4 11.5 9.2 4.2 7.3 3.1 0.5 4.0

男性 15歳～19歳 68 64.9 7.7 8.5 11.6 1.1 4.6 31.4 26.4 1.1 7.0 24.7 15.6 3.6 11.5 2.3 1.8 13.2

男性 20歳～29歳 104 54.3 8.1 7.6 7.5 3.0 2.3 37.8 25.3 1.7 10.8 27.1 28.9 4.7 8.6 0.7 1.6 6.5

男性 30歳～39歳 218 64.6 15.1 7.5 14.7 1.2 6.7 55.7 28.9 1.3 3.4 20.2 13.3 4.5 5.7 2.7 0.0 5.9

男性 40歳～49歳 391 75.7 16.9 10.8 14.8 1.8 1.9 59.9 30.4 2.4 2.2 11.9 4.7 2.7 3.3 2.8 0.1 4.7

男性 50歳～59歳 360 76.1 13.1 12.9 21.5 3.3 3.3 64.0 21.8 1.9 1.0 12.3 3.2 2.2 5.1 1.8 0.6 4.0

男性 60歳以上 1200 87.1 14.2 22.0 35.7 4.3 5.3 60.8 15.6 1.9 1.0 9.4 1.5 1.5 2.7 3.8 0.8 2.0

女性 15歳～19歳 157 71.5 6.7 6.0 4.2 2.4 2.8 33.4 30.4 1.6 25.6 12.3 27.3 11.2 7.7 0.4 1.7 7.9

女性 20歳～29歳 343 69.3 2.8 4.7 5.1 1.3 2.2 32.8 35.4 0.8 28.2 15.7 31.3 9.2 9.4 1.1 0.0 5.2

女性 30歳～39歳 349 79.7 8.1 5.9 3.1 1.8 1.2 46.3 37.7 1.6 22.3 11.5 17.5 9.8 10.5 2.0 0.5 2.9

女性 40歳～49歳 276 81.4 9.8 7.8 12.4 0.9 1.7 50.5 37.2 1.0 7.8 7.7 7.9 7.1 10.0 3.0 0.0 3.5

女性 50歳～59歳 203 82.8 9.8 16.7 14.1 2.2 2.5 50.7 34.6 1.3 4.4 4.5 5.7 4.4 9.8 3.1 0.0 6.0

女性 60歳以上 336 86.3 8.7 18.6 38.9 0.9 4.0 50.1 27.5 0.0 1.5 6.8 2.0 1.1 20.5 7.9 0.0 3.6
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全体 1153 78.0 16.8 32.9 3.2 1.0 3.7 43.5 22.2 2.4 5.9 10.5 5.6 4.3 13.4 5.8 0.4 3.8

男性 15歳～19歳 21 61.1 22.0 11.0 0.0 0.0 0.0 28.0 17.0 0.0 5.0 17.0 0.0 10.1 6.0 0.0 0.0 33.9

男性 20歳～29歳 37 64.0 12.5 18.9 0.0 0.5 2.3 33.1 33.4 2.3 12.7 22.2 15.1 10.0 9.4 1.5 0.0 1.8

男性 30歳～39歳 72 60.5 14.3 20.5 0.0 1.3 4.8 39.7 20.8 1.5 9.4 18.1 6.9 6.6 12.1 8.8 0.0 7.9

男性 40歳～49歳 98 67.5 18.8 28.8 2.5 1.5 5.0 59.8 18.4 2.8 1.3 16.0 5.2 2.7 14.6 2.1 0.0 2.5

男性 50歳～59歳 123 77.4 25.2 41.8 6.9 1.1 4.3 50.4 21.5 4.5 3.4 10.4 5.9 3.5 8.8 4.9 0.0 2.7

男性 60歳以上 303 88.0 20.2 47.1 4.5 0.9 5.8 50.6 19.7 2.2 0.0 9.4 0.9 2.3 8.2 8.7 0.9 1.5

女性 15歳～19歳 52 75.5 8.7 13.1 4.4 0.0 0.0 17.4 15.4 0.0 12.7 11.5 12.3 4.0 8.3 4.0 0.0 4.7

女性 20歳～29歳 108 73.8 4.4 13.6 2.3 0.6 2.9 28.2 29.2 0.0 15.2 9.7 14.9 10.2 16.7 5.7 1.1 9.1

女性 30歳～39歳 99 81.5 12.9 22.8 2.3 0.0 1.1 46.8 31.3 6.4 15.6 8.2 5.1 6.0 16.0 6.8 0.0 3.2

女性 40歳～49歳 98 74.0 16.3 29.4 1.7 0.0 0.0 36.9 31.6 3.2 8.8 7.5 6.9 4.9 17.9 3.8 1.1 4.9

女性 50歳～59歳 51 84.3 24.5 36.2 2.6 7.4 2.0 47.5 19.2 2.0 6.7 4.6 0.6 2.9 24.4 3.2 0.0 0.0

女性 60歳以上 91 84.4 14.6 45.4 2.9 1.0 5.8 38.0 11.2 0.0 0.0 5.8 4.4 0.0 25.4 5.8 0.0 0.0
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１７．沖縄への訪問回数（県外調査のみ） 
･全体では、「一度も訪問したことはない」が 41.0%で最も高く、次いで「1 回(26.2%)」「3 回～5 回(14.1%)」であ

る。 

･性年代では、「男性 15 歳～19 歳」で「一度も訪問したことはない」、「男性 40 歳～49 歳」で「一度も訪問した

ことはない」、「女性 15 歳～19 歳」で「一度も訪問したことはない」、「女性 20 歳～29 歳」で「1 回」、「女性 30 歳

～39 歳」で「3 回～5 回」、「女性 50 歳～59 歳」で「一度も訪問したことはない」が全体と比較して高い。 

 

 全国 
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１８．沖縄に観光やビジネスなどの訪問意向（県外調査のみ） 
･全体では、「機会があれば訪れたい」が 69.2%で最も高く、次いで「すぐにでも訪れたい」が 15.2%で続く。 

･「性年代」では、「男性 30 歳～39 歳」で「すぐにでも訪れたい」、「男性 60 歳以上」で「機会があれば訪れた

い」、「女性 15 歳～19 歳」で「すぐにでも訪れたい」、「女性 20 歳～29 歳」で「すぐにでも訪れたい」、「女性 30

歳～39 歳」で「すぐにでも訪れたい」、「女性 60 歳以上」で「あまり訪れたくはない」が全体と比較して高い。 
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１９．出身地（沖縄県調査のみ） 
･全体では、「沖縄県」が 69.1%で最も高く、次いで「東京都(5.8%)」「大阪府(4.4%)」である。 
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２０．沖縄県の在住歴（沖縄県調査のみ） 
 ･全体では、「生まれてた時からずっと住んでいる」が 56.3%で最も高く、次いで「10 年以上」が 28.5%で続く。 
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２１．沖縄県に対する愛着度（沖縄県調査のみ） 
 ･全体では、「とても愛着がある」が 49.5%で最も高く、次いで「愛着がある」が 34.4%で続く。 
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２２．「沖縄」のイメージ 
･全国の全体では、「海がきれい」が 78.4%で最も高く、次いで「沖縄には独自の文化（衣食住･芸能･風習など）

がある(73.6%)」「リゾート施設が多くある(43.4%)」である。 

･沖縄県の全体では、「沖縄には独自の文化（衣食住･芸能･風習など）がある」が 81.4%で最も高く、次いで「海

がきれい(75.3%)」「在沖米軍基地がある(59.7%)」である。 

 

 全国 

 

 

 沖縄県 

 

ｎ

沖
縄
に
は
独
自
の
文
化
（
衣
食
住
・

芸
能
・
風
習
な
ど
）
が
あ
る

山
や
川
な
ど
の
自
然
の
豊
か
さ

海
が
き
れ
い

訪
問
で
き
る
離
島
が
多
く
あ
る

リ
ゾ
ー
ト
施
設
が
多
く
あ
る

南
国
の
果
物
や
魚
介
類
が
豊
富
に
あ

る サ
ト
ウ
キ
ビ
畑
が
広
大
に
あ
る

世
界
（
自
然
）
遺
産
が
多
く
あ
る

太
平
洋
戦
争
の
激
戦
地

在
沖
米
軍
基
地
が
あ
る

英
語
の
看
板
や
外
国
人
が
多
い

ア
メ
リ
カ
文
化
の
影
響
を
濃
く
受
け

て
い
る

そ
の
他

全体 4005 73.6 19.4 78.4 27.3 43.4 19.2 13.7 9.3 40.7 42.0 5.8 11.0 1.0

男性 15歳～19歳 68 60.8 34.5 64.1 25.6 40.5 17.3 14.8 6.7 21.0 15.3 4.2 10.2 2.8

男性 20歳～29歳 104 58.8 32.4 69.3 23.1 35.6 16.8 16.8 10.3 13.5 21.5 5.1 8.6 1.4

男性 30歳～39歳 218 67.5 19.0 82.7 30.6 51.4 14.0 15.9 8.8 23.0 27.7 3.5 11.6 0.7

男性 40歳～49歳 391 71.9 23.2 77.1 23.5 47.6 18.8 17.2 6.3 27.7 35.1 3.5 11.9 0.2

男性 50歳～59歳 360 70.6 14.7 75.5 25.9 40.6 20.2 13.5 8.8 41.5 43.7 7.3 13.1 1.4

男性 60歳以上 1200 79.3 15.1 78.4 25.8 33.0 17.6 10.1 9.9 64.5 58.8 3.7 9.0 0.9

女性 15歳～19歳 157 64.6 26.3 83.4 18.5 54.7 21.9 13.7 12.4 20.8 20.7 5.9 8.5 1.4

女性 20歳～29歳 343 65.6 25.5 82.2 26.5 61.5 20.9 12.0 9.4 18.6 18.8 5.9 8.1 0.3

女性 30歳～39歳 349 74.8 25.7 83.2 36.5 60.5 24.2 16.3 10.5 24.2 27.8 7.5 9.3 0.6

女性 40歳～49歳 276 74.7 21.7 80.7 28.5 51.4 26.3 16.0 9.2 29.8 36.9 6.1 10.1 0.9

女性 50歳～59歳 203 75.9 19.3 77.0 38.3 42.0 17.5 14.7 7.6 36.6 40.6 7.2 12.0 2.4

女性 60歳以上 336 78.7 11.0 73.9 25.9 29.7 16.0 16.2 9.7 54.4 62.8 13.9 21.1 1.9
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全体 1153 81.4 19.7 75.3 23.0 38.8 16.6 10.6 10.7 47.4 59.7 9.2 28.8 1.6

男性 15歳～19歳 21 72.0 62.9 44.1 15.1 61.9 11.0 43.9 12.0 18.0 12.0 10.1 61.9 0.0

男性 20歳～29歳 37 78.9 29.5 82.0 19.3 47.7 24.6 14.5 8.7 28.8 47.1 3.8 30.7 0.0

男性 30歳～39歳 72 72.9 18.2 75.5 21.6 52.3 13.8 11.8 9.5 27.5 47.2 10.2 24.7 0.0

男性 40歳～49歳 98 80.8 22.8 67.2 24.9 42.7 11.9 8.1 13.2 47.3 54.2 7.7 37.1 1.6

男性 50歳～59歳 123 84.0 14.1 77.2 30.3 33.7 9.6 6.6 11.8 64.8 64.4 5.9 28.4 1.2

男性 60歳以上 303 83.9 17.8 70.4 22.1 30.7 22.6 12.3 12.9 66.0 72.4 4.4 22.9 2.7

女性 15歳～19歳 52 53.5 16.2 75.2 21.0 41.9 6.7 6.0 4.4 16.7 26.1 12.7 15.0 4.7

女性 20歳～29歳 108 82.9 18.9 80.1 26.9 38.8 18.5 10.0 10.3 27.0 48.4 18.6 34.5 0.7

女性 30歳～39歳 99 85.6 20.1 83.2 22.0 38.9 17.0 9.9 6.9 36.3 55.5 12.5 36.7 2.0

女性 40歳～49歳 98 82.3 23.0 77.3 21.8 50.4 13.7 5.4 10.8 35.6 51.2 14.0 29.2 1.3

女性 50歳～59歳 51 87.2 16.1 78.0 23.7 41.1 17.1 7.7 4.8 53.6 72.3 6.8 30.2 2.9

女性 60歳以上 91 85.1 19.1 83.6 16.4 33.5 17.3 13.9 11.7 55.2 82.7 11.7 26.3 0.0
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